

刊登日期	105年4月14日	報刊名稱	聯合報	版頁	B3	編號	
------	-----------	------	-----	----	----	----	--

B3 花蓮新聞

中華民國一〇五年四月十

# 拆部分高牆 田浦生態池

## 花市所打造特色景觀道路 林管處同意改為穿透性圍牆 漸進式讓民眾看見內部動植物豐富

【記者徐庭揚／花蓮報導】花蓮市公所向客委會爭取「東線舊鐵道田浦客家風情巡禮」建設經費，將打造特色景觀道路，為了讓景觀道路能和田浦生態池更緊密連結，市公所經與花蓮林管處協調，初步同意將拆除部分圍牆，讓民眾可以更親近生態園區。

市公所主任秘書陳志強表示，原花蓮市境內全長約1.8公里的舊鐵道，自北迴鐵路通車後已停駛，其交通與發展重心轉移，原有車站與鐵道周邊也因失去功能而逐漸沒落。

市公所提案向行政院客委會爭取經費，獲核定補助1500萬元，將透過「東線舊鐵道田浦客家風情巡禮」計畫，再現新風貌，其計畫案施工區，從市區自由街延續原舊鐵道路線進行，沿著田浦生態池園區周邊施作。

田浦生態池位在花蓮市中心，此處動植物生態多元，由於當地居民希望田浦生態池園區，可以用更開放式的方式和民眾分享生

態美景，但林管處考量進出人潮多，將會影生態發展。

經過多方討論，目前已有初步共識，將從國風街轉彎處到觀景平台，先拆除40公尺長的高聳圍牆，改為穿透性圍牆，讓民眾可以直接看見內部豐富的動植物生態，市公所期待該工程完成後，此區可成為花蓮市生態與步道景觀重要的據點。

林管處長吳坤銘表示，田浦生態池過去是貯木池，現在規畫作為生態園區，希望為附近或市民、遊客，提供非常好的休憩空間，除了林管處原有人力在做生態調查外，每年也和農校森林科合作，進行動植物棲地與生物資源調查。

林管處希望用漸進方式，讓民眾親近園區，避免一次完全拆除讓外界車聲噪音影響內部生態，同時期望此規劃案能兼具生態維護與親近園區，讓候鳥水鳥繼續在此棲息，園區生態也能永續維持。



田浦生態池位在花蓮市中心，過去是做為貯木池，現為生態園區，動植物生態多元

- 擬辦：  
 本處發佈新聞稿，月計報局核備。  
 記者撰稿，陳閱後存查。  
 局/友處相關新聞，陳閱後存查。

承辦單位	會辦單位	秘書	處長
<div style="border: 1px solid red; padding: 2px; display: inline-block;">技正陳靜儀</div> <div style="border: 1px solid red; padding: 2px; display: inline-block;">技正徐靜儀</div>	作掌輝		
		副處長	